

1957年10月1日创刊

2023年8月
(癸卯年七月十四)

29 星期二 | A9

深圳中学大鹏学校崭新亮相,可提供2520个优质教育学位

大鹏新区打造深圳东部教育高地

文/图 李晓旭 蒋佳元

金风送爽,春华秋实,在这美好的金秋时节,山海大鹏迎来了“两大喜讯”。8月25日下午,由大鹏人才安居公司代建的深圳中学大鹏学校在学校报告厅举行开办仪式,安居鹏湾府在项目现场举行入伙仪式,为大鹏新区送上了“双份大礼”。其中,深圳中学大鹏学校的开办,意味着大鹏新区名校再+1,该校将于9月1日迎来首批师生。

直属公办学校陆续上新

深圳中学大鹏学校即将在9月1日迎来首批师生。25日下午,深圳中学大鹏学校举行开办仪式。学校总建筑面积约5.6万平方米,为九年一贯制学校,包含小学、初中54个班,可提供2520个学位,为安居鹏湾府及周边居民提供了优质学位。

深圳中学大鹏学校,由大鹏人才安居公司代建,是大鹏新区与深圳中学合作开办的一所九年一贯制学校。在有着深圳最美山海的大鹏,深圳中学大鹏学校在建筑特色和课程设计上,有着鲜明的地域特点。走进校园可以看到,该校整体建筑延续深圳中学新校区红砖灰瓦、廊腰缦回的特色,又融入大鹏山海元素,如具有岭南传统民居特色的镬耳墙、横向线脚等。

值得一提的是,该校不仅推进国家课程校本化实施,还挖掘大鹏新区本土资源开发校本课程。按照学科拓展等四大板块,该校开设了22门特色课程,包括学科拓展:如大鹏半岛国家地质公园课程等;科学创新:现代农业科学体验和探究课程等;综合实践:如大鹏所城实践课程等;文化体育:如非遗文化创意美术特色课程等。

“我们将建设一流师资队伍,构建具有大鹏特色的课程体系,营造良好和谐的校园文化氛围,培养具有中华底蕴和国际视野的拔尖创新人才。”深圳中学校长朱伟华表示,大鹏新区是一片改革



构建高质量教育体系

学位建设不断传来好消息,公办学校陆续“上新”,背后凝聚着大鹏久久为功的努力。为让三所名校如期落地,大鹏通过多部门联动,积极做好学校筹建各项工作。

去年8月24日,大鹏新区与深圳中学签订合作办学协议,明确双方合作举办一所公办九年一贯制学校,即深圳中学大鹏学校,并共同从人、财、物等多个方面调动校地双方积极性,在推动基础教育高质量发展方面开展深入合作。去年4月29日,大鹏新区教育和卫生健康局、福田区教育局签订合作办学协议,明确成立深圳市红岭教育集团大鹏华侨中学,走出教育跨区域合作的新路子。2021年年初,深圳市第二十三高级中学项目(现用名:深圳市第二实验学校明

远高中)概算获批,同年8月,大鹏办事处完成项目房屋征拆工作,实现施工用地100%封闭施工。梳理时间轴不难发现,深圳中学大鹏学校从签约合作办学到投用,仅用一年时间即顺利开学,再次展现了深圳速度、大鹏担当。而名校开办速度“狂飙”,是大鹏积极探索合作办学新模式,持续扩大优质教育资源覆盖面,推动教育高质量发展的重要缩影。近年来,大鹏积极推进“名校+”“名校长+”模式集团化办学,先后引进中国科学院大学附属中学、深圳红岭教育集团、深圳实验幼儿园、百外教育集团、深圳中学等优质学校来新区合作办学,打造更多“家门口的好学校”。

同时,积极推进集团化办学改革、推进新建学校大学区制改革。

截至目前,大鹏已经按程序组建4个幼教集团,在全市率先实现公办幼儿园集团化办园全覆盖;成立人大附中深圳学校教育集团,全面启动新区义务教育集团化改革,力争早日实现集团化办学公办中小学全覆盖。高等教育也迎来不少“大动作”,7月20日,深圳海洋大学(一期)建设项目动工仪式在大鹏新区坝光片区举行。深圳海洋大学将建设为一所国际化、高水平的新型研究型海洋大学,并与深海科考中心、海洋博物馆一体规划建设,努力探索高等教育改革发展新模式、新路径。

从幼儿园、小学、中学到大学,高校落户名校集聚,大鹏新区正高标准打造从学前教育至高等教育全学段的高质量教育高地。

新桥街道5家社区股份合作公司廉洁合规部集体揭牌

近日,宝安区新桥街道举行5家社区股份合作公司(上星、新二、黄浦三联、上寮、万丰)廉洁合规部集体揭牌仪式。

根据工作部署,股份合作公司廉洁合规部在实体化运行后,除对公司所有报董事会审议事项进行会前合规性审查外,还将每月对公司财务信息公开、重大事项决策、公章使用等情况进行监督检查,及时纠正工作上的偏差。同时要做好股东的来访接待,并解答股民对股份合作公司发展的疑问。(陈云强 陈伟彬)

乘客电脑落车上西部公交“完璧归赵”

8月28日8时许,一名乘客在坂田北地铁站乘坐西部公交车M421线、车牌号为粤B01950D的公交车前往红门,下车时电脑不慎掉落在车上。

正当他心急如焚时,接到了

自己的电脑毫发无损,正完好地储存在公交车后,他立刻前往总站拿回悉心保管的电脑,并向认真负责、悉心工作的工作人员予以诚挚的感谢。(陈云强 李春萍)

腿脚不便老人乘车西部公交驾驶员暖心搀扶

8月27日,西部公交E38线司机曾慧权营运途中协助一位腿脚不便的老人上车并帮其找好座位,并细心地询问老人下车站点。车辆行驶至新百丽社康

小漠比亚迪业扩配套工程(二期)提前39天顺利投产

8月22日,南方电网深圳深汕供电局(以下简称“深汕供电局”)小漠比亚迪新增两条新出线业扩配套项目提前39天顺利投产,满足小漠比亚迪1.5万千瓦用电负荷需求。该项目位于深圳市深汕特别合作区,总投资3494万元,涉及新建27基铁塔、38根电杆、20公里电缆、23公里架空导线。

为保障项目稳步推进,深汕供电局成立突击队,落实进度管控责任制,建立里程碑事项和重点任务关注清单,要求“挂图作战,照表推

进”,将任务按月部署、按周分解、按日落实,做到对表、逐级递进。同时与27家单位建立紧密联动机制,积极协调在清障梳理、铁塔组立、线路架设等工作中的梗点和难点,打通施工过程各关键环节。

据深汕供电局项目经理王伟博介绍,深汕供电局克服了道路修筑及材料运输困难、架线难度大等难题,通过在小道铺钢板加固拓宽道路、小车多跑等多种灵活的运输方式,确保了材料及时

运输到位,按期开展施工作业。为了保证工程质量按时投产,项目团队精准投入施工资源,动态增补人、机力量,全力满足建设任务和工期需要。为确保设备按时到货和安装,项目团队动态管控物资供应计划,加强关键物资、关键工序以及到货时间点等要素管控。同时,按照工程“零缺陷”移交的要求,项目管理人员现场驻点实施安全和质量管控,严把设备入网质量关。(蔡鹏飞 刁飞虹 陈滢)

平安人寿举行青少年科普公益活动



现场合影
平安人寿供图

类科学事业的希望,今天的美好生活,来源于科研前辈们的风雨奋斗,未来更加广阔的星辰大海,就要靠在座的各位青少年们去探索!希望各位青少年未来能为科学事业贡献自己的一份力量。

据了解,中国平安“科技燃梦·科技型企业开放日”主题系列活动

人均年收入不超过5.4万元可申请公租房

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:8月28日,深圳市发展和改革委员会、深圳市住房和建设局发布深圳市公共租赁住房申请家庭和单身居民收入财产限额的通知。通知称,公共租赁住房申请家庭和单身居民收入限额为人均年可支配收入54000元(含)以下,财产限额为3人及以下家庭(含单身居民)财产66万元(含)以下,4人及以上家庭财产87万元(含)以下。

根据《深圳市公共租赁住房管理办法》规定,公共租赁住房主要面向符合条件的住房困难户籍居民和为社会提供基本公共服务的

一线职工供应,要求深圳市发展改革部门会同深圳市主管部门根据深圳市居民收入水平等因素划定收入财产限额。

据悉,收入财产限额是由深圳市发展改革部门会同深圳市住房主管部门,按照国家有关政策、文件规定,根据深圳市居民收入水平、家庭财产状况、住房状况以及财政承受能力、住房市场发展状况等因素,同时参考国内其他相关城市收入财产限额的划定情况,报深圳市人民政府批准后划定。收入限额为人均年可支配收入54000元(含)以下;财产限额

为3人及以下家庭(含单身居民)财产66万元(含)以下,4人及以上家庭财产87万元(含)以下。后续根据实际情况实施动态调整。

收入财产限额如何核对和认定?《深圳市公共租赁住房管理办法》规定,深圳市住房主管部门将申请人及共同申请人信息推送至深圳市民政部门,深圳市民政部门对申请人及共同申请人的收入财产状况进行核对和认定,向深圳市住房主管部门出具核对报告,报告应当包括申请人及共同申请人收入和财产的组成和具体金额。

华强北街道开展毒品替代物危害专项宣传

为深入贯彻落实《深圳市创建全国禁毒示范城市工作实施方案》有关要求,深入宣传毒品替代物滥用危害,全面普及防范意识,切实提高识毒拒毒防毒能力,8月26日,在福田区禁毒办指导下,福田区华强北街道办事处在福强社区空中花园重点围绕依托咪酯、笑气等毒品替代物危害进行主题宣传行动,科学普及防范毒品替代品知识,消除毒品替代品危害宣传教育盲区。

活动现场,工作人员通过禁毒连连看、VR设备体验、依托咪酯宣传海报、禁毒大富豪、毒品替代物飞行棋、禁毒连环套等活动互动环节让辖区居民了解什么是毒品

替代品,什么是依托咪酯,不法分子怎么伪装依托咪酯欺骗未成年人,怎么防范依托咪酯等知识。

现场,禁毒工作人员还通过派发禁毒宣传单以及组织参与人员近距离观看仿真毒品模型,引导参与活动的青少年将禁毒知识传递给父母、朋友,发动社区居民积极举报涉毒违法犯罪行为,自觉参与到禁毒斗争中,为创建无毒社会贡献力量。

本次活动进一步提高了辖区居民对毒品的认识,全面提升居民自觉抵制毒品意识与防范毒品侵害能力,使禁毒知识深入人心,营造了全民参与禁毒的浓厚氛围。(李薇 李卫军 姜威)

光明街道引导居民防范毒品替代物质

为进一步宣传滥用毒品替代物质的危害,全面普及居民群众对麻醉药物及精神药物的认识,8月22日至23日,光明区光明街道禁毒委员会办公室开展以“拒绝毒品替代物质,严防‘依托咪酯’滥用”为主题的线上禁毒宣传活动。

宣传视频以科普“依托咪酯”的外观、滥用方式、吸食后的状态以及危害等知识为主要内容,提高居民群众对此类麻醉药品的认识。目前社会上出现一些不法分子利用“依托咪酯”的麻醉作用,将其用作毒品的替代品进行销售,禁毒社工提醒居民群众在日常生活中要提高自我保护意识,拒绝滥用麻精药品,并配合公安机关和市场监管部门的监管,积极检举滥用、销售“依托咪酯”等违法行为。

接下来,光明街道将会利用学校开学的契机,在同学们的“开学第一课”中继续普及滥用麻精药品的危害。

(于木子 黄一峰 张娇妍)

松岗街道开展戒毒人员职业技能提升活动

为了帮助戒毒人员更好地回归社会,重塑自我,促进其再就业,保障社会和谐稳定,近日,宝安区松岗街道综合治办党支部党员和禁毒社工开展了戒毒人员帮扶职业技能提升培训。

本次培训分为烘焙和厨艺两类,参与者可根据自己的喜好选择参与不同的场次。活动现场,烘焙老师讲解蛋糕、面点、面包等点心的制作方法,说明烘焙方式以及原料配比。接下来让大家进行实操。大家很认真地

跟着老师的步骤一步一步地把美味的蛋糕、面点制作成型,等待自己的“劳动成果”出炉。在这过程中大家相互合作,既学习了一项技能,同时也学会了如何融入新的环境。

此次活动引导戒毒人员积极参与帮扶职业技能提升培训,有助于戒毒人员培养一技之长,自食其力,重拾对未来生活的信心,彻底戒断毒瘾,更好地融入社会,用自己的双手创造美好生活。(陈云强 肖秀雁 黄妙丝)

燕罗街道面向青少年开展禁毒宣传活动

临近开学,为提升辖区青少年防毒、拒毒意识,宝安区燕罗街道“我是拒毒小能手”禁毒小组活动8月22日举行。本次小组活动,让青少年学习到相关毒品知识和拒毒技巧,建立主动向身边人普及禁毒知识的意识。

活动中,禁毒社工带领组员学习相关毒品的知识及其危害,还通过观看禁毒公益视频《重生》等形式,让组员了解伪装毒品

品可能存在的形态,提高自身拒毒、防毒的意识。禁毒社工还与组员一起在帆布袋上画下自己对禁毒的理解,制作了手抄报,以此表达自己拒绝毒品的决心。

青春不“毒”行,禁毒教育要尽早抓起。燕罗街道希望本次小组系列活动可以在青少年间发挥朋辈效应,在学习和交流中增强拒毒能力,促进青少年健康成长。(陈云强 温婉冰)

石岩街道开展娱乐场所涉毒检测专项行动

为加强辖区内娱乐场所禁毒管理,提高场所从业人员禁毒意识和抵御毒品防范能力,8月18日至20日,在宝安区禁毒办的指导下,石岩街道禁毒办联合辖区内派出所、社区工作站全面开展娱乐场所涉毒检测专项行动。

行动中,禁毒社工通过摆放仿真毒品、派发禁毒宣传单张等方式向场所负责人及从业人员重点讲解毒品替代品“依托咪酯”的相关知识及禁毒相关的法律法

规,提醒他们防范毒品侵害,时刻警惕伪装性极强的新毒品。另外,民警对现场从业人员进行尿液检测200人次,均无异常,并警示从业人员要提高禁毒责任意识,自觉履行防毒、拒毒及举报义务。

此次专项活动覆盖500余人,有效提高了辖区内娱乐场所从业人员识毒、拒毒、防毒的意识,筑牢了娱乐场所的禁毒“防护墙”。(陈云强 欧阳晓琳)

新安街道洪浪社区赴虎门开展禁毒宣传活动

近日,宝安区新安街道洪浪社区党委开展了以“学习禁毒历史,共建无毒家园”为主题的亲子游学活动。

在禁毒社工的带领下,家长和孩子们来到了东莞虎门,先后参观了威远炮台遗址、虎门海战博物馆和林则徐纪念馆。他们通过观看陈列图片、视频资料、现场讲解等方式,了解和学习虎门销烟和鸦片战争历史。

最后一站,大家参观了洪

浪社区禁毒阳光U站,了解现场陈列的新型毒品模型背后的知识。

此次禁毒游学活动,家长和孩子们近距离接触了虎门销烟的历史,在心里种下了一颗远离毒品的种子。接下来,新安街道洪浪社区将继续加大宣传,号召广大群众共同预防毒品侵蚀,一起做禁毒的“传播者”,积极参与禁毒活动。

(陈云强 梅柳珍 邹家裕)